

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXI

Núm. 6.499

Segunda Época

Jueves 2 de Enero de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

POR TELEGRAMA

DE AVIACION

Sin noticias de aviador Navarro

Madrid, 1-10 noche. En el Asno Club manifestamos que se siguen sin noticias del aviador Navarro, que debía haber salido ayer de Casablanca.

No se abriga ningún temor, suponiéndose que no ha salido aún de aquella población.

Nuevas noticias del aviador Navarro

Se han recibido noticias referentes al aviador Navarro que ayer se le esperaba en Madrid.

No ha podido salir de Casablanca a causa de una avería en el motor del aparato.

Rumor desmentido

Se ha desmentido que se trate de organizar otro vuelo trasatlántico por aviadores españoles, de Cádiz a La Habana, pues la Aeronáutica Naval carece de medios para ello.

Del Gobierno Civil

Nota oficiosa

Es un poco vejatorio para el Gobierno salir a diario para desmentir al encuentro de versiones absurdas, pero la facilidad con que se extienden ya es tanta credulidad con que se acogen, lo hace necesario, para que al fin el buen pueblo, a fuerza de oír salir de labios que lógicamente no debieran ser eco de diábolos, no se impresione por la continuidad del rumor.

El último que viene circunlando hace ya semanas y que por absurdo creímos no sería preciso nunca desmentir, consiste en suponer a España obligada por razones o compromisos que, ni los inventores precisan ni nadie podrá imaginar, a movilizaciones de tropas y colaboraciones militares, unas veces se dice en tierras de Marruecos franceses, otras en África, en Golfo de Guinea; un chido el desatino, no merece ya el honor de refutarlo.

Aigo hay de más cierto en el rumor de que algunos militares inquietos en corto número e ínfima calidad, faltando abiertamente a sus deberes, se han dedicado a recoger y extender murmuraciones con el manifiesto propósito de dar organización a los descontentos que nunca faltan, a castillo como de Juntas de defensa o protesta; como esto es naturalmente delictivo se ha impuesto tan pronto lo ha sabido el Ministerio del Ejército, pena de separación de mando y residencia a un teniente coronel de Infantería y arresto en castillo a dos capitanes, los tres de la guarnición de Sevilla, y se impondrán cuantas correcciones sean justificadas aunque es de esperar que el excelente espíritu militar casi unánime en los cuadros de mando y el exacto concepto del cumplimiento del deber de los jefes superiores, sean bastante a castigar inmediatamente este pequeño brote de indisciplina que a quien más daña y perjudica es al país y a la colectividad castreña.

Al Gobierno no pueden extrañar ni menos inquietar estos locales y personalizados incidentes que en todas partes, en todos los tiempos y con todos los regímenes se producen; lo triste sería sentirse tan débil que hubiera que ocurrir, transigir con ellos o caer en la vergonzosa flaqueza de intentar enervarlos con halagos o claudicaciones; el Gobierno viene atendiendo y atenderá siempre sin espoleos ni recordatorios de nadie, que ni necesita ni permite los dictados de su conciencia con relación a todas las jerarquías y clases militares, y el primero y más importante entendido es mantener la disciplina, porque ello será el timbre que más las califica justificando el amor y confianza que el país merece y porque al que...

par. Y para que más y más nos recuerde a todos los que tenemos la suerte y el gozo de ser hijos de esta nación que con gesto desinteresado, noble, muy suyo, a la propuesta que le hace América del Norte, los Estados Unidos de comprar la carta geográfica de don Juan de la Cosa, primera en la que figuraba el nombre de América, en tantos millones cuantos ha costado la Exposición, rehusa y se queda con la carta, a fuer de pueblo hidalgo de rancias tradiciones y de historia nobilísima; para que todo esto se nos grave en el alma español a veces un poco olvidadizo de ello, muy cerca, inclinando en las aguas del río sevillano la Carabela Santa María se nos presenta, con todos los detalles de la primera, con tal exacta reproducción que no cabe más, y cuando contemplamos ese barco y subimos al camarote de Colón, donde campea su invocación a María, la Estrella de los mares y el amor de aquellos hombres, pensamos en lo grande que es España, y en lo heroico de la hazaña, y sentimos en nuestras venas el escalofrío de la admiración, y deseamos con todas las ansias de nuestros corazones que se le deje al capitán Guillén, el «almirante» hoy de la nao Santa María, realizar lo que anhela y sueña, el llegar a América en la carabela y recibir gozoso para su patria, la patria de Isabel la Católica, el café y el aplauso de irante conque seguramente acogerían la llegada a tierras americanas de la nave que lleva el nombre y es exacta reproducción de la Santa María que en 1492 surcaba los mares en busca de un nuevo mundo que dar a la Iglesia y a España.

Si quisieramos detallar uno por uno los pabellones sería tarea difícil e interminable. Los regionales son una presentación de cuanto bueno hay en las distintas regiones españolas. El de Marina y el de la Dirección General de Emigración, curiosísimos. El de Isaac Peral, el de la fuerza hidráulica, el Mapa de España en relieve, el Pabellón de arte antiguo, etc., etc., merecen ser visitados con detenimiento. Y en la Exposición, a la entrada del Pabellón de España hay una sección completamente femenina. La Unión de Damas ha puesto en ella su «Protección al trabajo de la mujer» muy bien instalada y organizada.

En verdad, Sevilla puede ufanarse de su obra, y con Sevilla España entera.

Por eso los que pueden y no han ido aún que vayan a la simpática y alegre ciudad andaluza a visitar la Exposición. Y estarán de acuerdo con lo que se cuenta ha dicho Benavente: «La Exposición de Sevilla son cinco duros en una moneda de oro».

Y como el oro reduce, reduce con el arte y la gracia y la belleza y la poesía que saben muy bien anar los sevillanos cuando quieren dejar muy alto puesto su pabellón.

MARIA DE ECHARRI

Correo de la Provincia

Bédar

Una boda.—El lunes pasado, 30 de diciembre, a las doce de la mañana, en la Iglesia parroquial y ante la venerada imagen de la Virgen Milagrosa, a pocos días bendecida, tuvo lugar el enlace de la distinguida y simpática señorita Juana Piñero Medina, hija del secretario de este Juzgado, don Juan Piñero Ortega, con el inteligente empleado de la Compañía European North African Mines Ltd., don Juan Antonio Martínez González.

Bendijo la unión el celoso presbítero, don Federico Acosta Martín.

Fueron los padrinos, nuestro amigo el joven abogado don Juan Bautista de la Cruz Piñero Medina y su bella hermana Josefina, ésta en representación de la esposa de aquél, doña Encarnación Medina López.

De testigos actuaron el reputado médico don Antonio Bolea García, el practicante don Diego Fernández Moreno y el cartero don Ramón Ramos Martos.

La boda se celebró en el seno de la familia por el reciente luto de los padres de la desposada.

Los novios salieron para Almería y Melilla, donde fijarán su residencia.

Que el Señor les conceda una larga y venturosa. El Cor...

erorme para y se ta y un bulto de uva, entre cajas y barriles, sino que también, nos mandó allá, ostentado su representación, y con este esfuerzo ha iniciado la gran propaganda de la uva de Almería en el mercado interior, pues en Barcelona, como hemos tenido ocasión de observar, se habla despectivamente de nuestra uva y, también, allí se le califica de «basta» y ello obedece a que se envía generalmente uva de desecho pero esta uva ha quedado rectificada, al admitir y comer las exquisitas uvas del laborioso pueblo de Alhama, digno de mejor suerte.

No importa que el sacrificio de los alhameños aproveche a otros, que no lo sean; no somos egoístas; solo deseamos la propiedad de la producción uveña, que es nuestro vivir, para cuya consecución estamos siempre dispuestos a prestar, no solo nuestra cooperación más decidida, sino nuestro sacrificio, como lo hicimos con ocasión del Congreso de la Viña y el Vino, al que además, de concurrir con nuestro fruto, presentamos una moción, pidiendo el abaratamiento de los transportes, a fin de hacer llegar a manos del consumidor, en condiciones de baratura, un alimento tan sano y un postre tan delicioso como nuestras uvas, y como obras son amores y no buenas razones, estos hijos de Alhama no dudaron en sacrificarse en acometer, sin reparar en sacrificios un proyecto, que debió ser obra de toda la provincia.

Para terminar esta información, hemos de hacer pública la decidida protección, que a nuestra gestión presta al Excmo. señor don Nicolás García de los Salmones Presidente del Congreso la Viña y el Vino, y a los Ingenieros agrónomos don Fernando Silveira, tan conocido en Almería, y el señor García de los Salmones (hijo), a todos ellos, en nombre de Alhama, nuestro más sincero agradecimiento, y por nuestra parte, nuestra más rendida gratitud a los alhameños quienes en más de una ocasión, han depositado en nosotros su más profunda confianza, a la que hemos procurado corresponder en la medida de su fuerzas y nuestros entusiasmos.

SEBASTIÁN CANTÓN LÓPEZ

Presbítero

(1) En nuestro poder este artículo desde hace unos días, hasta hoy no hemos podido darle cabida por falta material de espacio.

Letras femeninas

Una visita a la tierra de María Santísima

No era la primera vez que la hacía, que ya data de 1908 mi conocimiento de la hermosa y simpática ciudad que baña con sus aguas caudalosas el Guadalquivir y en la que se yergue esbelta la Giralda.

Pero es que ahora Sevilla encerraba algo más que entonces no podía exhibir, y ese algo es su Exposición Ibero Americana, que ha colocado tan alto su nombre y ha puesto un nuevo florón en la corona de arte, de delicadeza y gusto que ostenta con legítimo orgullo la ciudad mariana, la que hace unos meses entre cantos y flores celebró el Congreso en honor de la Santísima Virgen.

Se ha hablado mucho, y con razón de la magnífica Exposición de Barcelona, alarde de vida y de industria, en la que se admira con la satisfacción grande de que ese esfuerzo lo ha hecho España, sus santuosos pabellones, su instalación eléctrica con sus soberbias fuentes luminosas; ese Pueblo Español que es sin duda alguna uno de los mayores aciertos de la Exposición Internacional de Barcelona. Todo cuanto se diga como elogio es poco, la realidad supera a la descripción más acabada que de ella pudiera leerse.

¡Pero... hay que decir lo mismo de la Exposición de Sevilla! Porque en Sevilla el arte y la belleza se han mezclado maravillosamente a lo grande, al esfuerzo poderoso que ha convertido ese Parque de María Luisa, tan hermoso, tan poético, en el escenario frondoso de los pabellones españoles y americanos, y sus avenidas y sus riberas bellísimas en deslumbrante derroche de luz que unas veces pone en los árboles y en las plantas tozudas, o verdes, se sus destellos...

gos o esp...

Prescindiendo de... mas, que revelan desconoce nuestra consumo, que de diremos que las raros como...

Intereses de Almería

Las uvas de Alhama en la Exposición de Barcelona (1)

A constantes requerimientos de nuestros amigos, nos decidimos a hacer una ligera reseña de los éxitos alcanzados por nuestra uva en la Exposición de Barcelona, durante la celebración del Congreso Internacional de la Viña y el Vino; lo hacemos gustoso, más que por propia vanidad, para que sirva de ejemplo y estímulo a aquellos que debieron acoger con entusiasmo el proyecto, que el Excmo. señor don Nicolás García de los Salmones concibió y acarició para el parral de Almería, por estimar esa ocasión muy propicia para hacer una gran propaganda de nuestro fruto, en el mercado interior, del que tanto se viene hablando.

Comenzaremos, pues, copiando párrafos de algunas cartas, más apropiado a nuestro objeto y que dicen así: «En la que tenía usted la atención de ofrecermos un barril de uvas, de las presentadas, de esa localidad, en Barcelona, con ocasión del Congreso de la Viña y el Vino y que me fué muy grato admirar allí... me es muy grato dar a usted por esta atención las más expresivas gracias, al mismo tiempo que también, no sólo por el excelente presentación de este fruto, sino por su grato comer».

«He hecho gestiones para averiguar su domicilio en Barcelona, con objeto de darle las más expresivas gracias por el barril de exquisitas uvas con que tuvo la amabilidad de obsequiarme».

«Y son realmente riquísimas. Admira, que siendo de pellejo tan duro para la conservación, sea blando para comerlo; las uvas muy ricas, y no es extraño que tengan tanta fama, siendo tan buenas».

«Alhama ha tenido un gran éxito en el Congreso y he oído hablar de ello a algunas personas, que visitaron la Exposición».

Estos párrafos corresponden a otras tantas cartas, que nos han dirigido el Excmo. señor Director General de Agricultura, el Excmo. señor Gobernador civil de Barcelona, el Excmo. señor conde de la Cortina y el señor García de los Salmones (hijo).

En el mismo sentido se expresaron el Excmo. señor Alcalde de Barcelona, el doctor don Federico Barceló, miembro del Comité Ejecutivo de la Exposición, y otros señores; cuyas cartas no copiamos, por no hacer demasiado extensa esta información; ni tampoco queremos consignar, pues haríamos interminables, las innumerables frases de elogio y felicitación; de que fuimos objeto, durante nuestra estancia en Barcelona, por parte de todos los congresistas y de tantas personas, a quienes obsequiamos, diariamente, con uvas, quedando todas ellas admiradas del grato sabor de nuestro fruto, muchas de las cuales nos exigían la venta de barriles.

Prescindiendo de... mas, que revelan desconoce nuestra consumo, que de diremos que las raros como...

D. O. M.

Sexto aniversario

EL SEÑOR

Don Juan J. Vivas Pérez

FARMACÉUTICO

FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL DÍA 3 DE ENERO DE 1924, DESPUÉS DE RECIBIR TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

El Jubileo y misas, siendo la mayor a las diez, que se celebrarán mañana en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús; las misas rezadas que se celebrarán el mismo día en todas las Iglesias de la Ciudad; y la solemne funeral de cabo de año que se celebrará pasado mañana en la Parroquia de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

MADRID

¿Quién lo sabe?

Si supiéramos fijamente por donde entraba en España, sería cosa de apostarse en un camino y echarle el alto, o, mejor aún, asaltarle lentamente y abrirle y registrarle las alforjas de viajero para ver qué traía en ellas. Lo probable es que nos causara sorpresa su vaciedad y en todo caso su vulgaridad. Este niño—1930—se presenta con las trazas de sus predecesores: sonriente, acariciador y por de contado con los atractivos y las simpatías de la novedad. Un año que na ce es como una aurora y un amanecer rosado siempre suscita esperanzas. El mal está en que a medida que el año crece y las caricias se truecan y las zarzapos y truenos con aguijón y a diente de una vibrante de esperanza hallar las ves de un lirio.

En este año que dicen que va a despeñarse, como ni por quién, feraces y apacibles, ¿Conoce alguien a tan respetable d... dirá a aquella atra recatada mujerzuela y otro también, o túculo de sus livias desórdenes políticos, cachelas administrati...

Como quiera que sea, no puede dudarse: todos hemos visto que el general Primo de Rivera se ha acercado al despacho de billetes para proveerse del de vuelta. La dictadura se reconoce en situación de desgaste y quien se siente desgastado pone espontáneamente el pie en el estribo.

Esto es lo que, por la cuenta, vamos a ver en este año. Sabemos lo que se va, pero ¿sabe nadie, de un modo positivo, lo que viene? ... Si aguzamos el oído observaremos que de no muy lejos viene el rumor de las fieras que rugen y el silbido de las serpientes del cascabel...

MICHAEL PENAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones climatológicas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día...	768.7
Temperatura máxima...	14.2
Idem mínima...	9.0
Idem media...	11.6
Máxima al sol...	18.5
Humedad relativa media...	55
Evaporación en 24 horas...	2.0
Lluvia en 24 horas...	4.0
Viento dominante...	NNE
Fuerza en metros por segundo...	9.5
Nubosidad...	Nuboso

Nota del Observatorio Central: Vientos moderados del primer cuadrante y chubascos.

Notas municipales

Por falta de número no se celebró ayer la anunciada reunión del Ayuntamiento, para la elección de los electores para senadores.

Se celebrará hoy en segunda convocatoria, a las doce y media.

También por falta de número se celebró sesión la Comisión Municipal Permanente.

Así mismo se celebró sesión a las cinco.

El cdpal don Dionisio Sánchez Martínez. Ha regresado a Benizalón el secretario de aquel Ayuntamiento don Francisco Esteban Mora.

Dr. Francisco Soriano Asistencia a Partos.—Príncipe, 3. Entronzación

Es el día de nuestro querido amigo don Juan J. Vivas Pérez y su señora doña Rafaela Torres Bentez fué entronzada ayer la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Actuó en la ceremonia y bendijo la sagrada imagen, tallada en madera en una hermosa escultura sedente, el Vicario General del Obispado don Rafael Ojeda.

Acompañaron a los duenos de la casa los padres y próximos deudos de tan distinguida familia.

Que el Divino Corazón que se entroniza en hogar de tan cristiano abuelo, reine siempre en los corazones de sus moradores, fecunde sus empresas y bendiga sus penas y alegrías.

De la clase

Ha tomado posesión del cargo de director de «Diario de Almería» nuestro estimado compañero en la Prensa, el estimado poeta almeriense don José Ferrer Doris. Nuestra enhorabuena.

Las solemnidades de ayer

En honor de Nuestra Excelsa Patrona

Continuaron ayer las solemnidades religiosas en honor de Nuestra Excelsa Patrona la Virgen del Mar, conmemorativas de su aparición en estas playas. En la Iglesia de Santo Domingo, donde se venera la Sagrada Imagen, se celebraron misas rezadas en el altar portátil, desde las seis de la mañana.

A las diez y media, nuestro Ilmo. señor Obispo, revestido de medio pontifical, ofició la Misa solemne, a la que además de extraordinario número de fieles, asistió el Ayuntamiento, integrado por el alcalde señor Monterreal, y concejales señores Campillo, Fernández Orts, Martínez Ramírez, Yanguas y Gutiérrez Villanueva.

Una excelente orquesta interpretó diversas composiciones religiosas. Predicó el M. R. P. Fr. Z. caritas Minguet, O. P. que hizo breve historia de la aparición en las playas almerienses de la Santísima Virgen del Mar.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario y ejercicio de la novena, salió la procesión de la Patrona, recorriendo el itinerario previamente fijado. Predicó nuestro Ilmo. Prelado y asistió la Real e Ilustre Hermandad.

A la llegada de la procesión al templo, se entonó la Salve solemne con acompañamiento a gran orquesta.

Hoy continuarán las solemnidades, correspondiendo la solemne función que ha de celebrarse a las diez, a la consagrada a Nuestra Patrona por la Diputación provincial.

El sermón estará a cargo del R. P. Fr. Manuel García O. P.

El día de Reyes

Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Reyes. Mgcos:

Suma a

Pépto P...

Mo...

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alrnce político

El general Primo de Rivera hace nuevas manifestaciones acerca de la vuelta a la normalidad política

Comentarios de la Prensa y de los elementos políticos

Despacho presidencial

Madrid, 14 tarde. Despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Recibió a la Directiva de la Cámara de Inquilinos de Madrid, que le entregó el proyecto de estatuto de vivienda.

Declaraciones del jefe del Gobierno

El marqués de Estella ha hecho de las acciones a un redactor de «E Día Gráfico», de Barcelona, que hoy las publica.

Dice el Presidente que España entra en un período de normalidad política y cuando cesará la Dictadura.

—No es —dice— por que tenga prisa en verla desaparecer, sino por que la opinión teme que después de esto venga aquello que llevó al último español a un estado de eficción y sonrojo.

—Pero —añade— no hay que temer que nunca más venga aquello.

Afirma que, para evitarlo, quiere poner límite cercano a su actuación por medio de fórmulas discretas, jamás de regresión, pero sí de progreso escalonado.

—Muchos políticos —declara— se llamarán a engaño; pero no me importa, porque no engaño al país con el cual me comprometí en 1923.

—El país —sigue diciendo el Presidente del Consejo— se encontrará con un Gobierno digno y capaz de gobernar y con un gran órgano de asesoramiento y fiscalización, en el que más de la mitad de los componentes tendrá carácter electivo.

Esto es, en opinión del jefe del Gobierno, mucho mejor que lanzar al país a una segura hecatomba, y a una elección según las leyes y los usos conocidos, cuyos resultados sería fácil prever.

—Aunque la fórmula —termina diciendo— no sea constitucional, no importa; será una ensayo de Ciencia política que demostrará que un gran pueblo —el nuestro— progresa y prospera, dejando la Constitución en régimen de catalepsia durante diez años.

Los centros oficiales desiertos

Madrid, 14 noche. Con motivo de la festividad del día los Centros oficiales estuvieron desiertos completamente, no facilitándose por tanto información a la prensa.

Comentarios a la nota del Gobierno

El diario «A B C», comentando la nota oficial del Gobierno, en la que se desmiente que España vaya a enviar tropas a la zona francesa de Marruecos, cree que la opinión se habrá tranquilizado, y reitera su simpatía por la política pacifista.

Más comentarios a la situación política

Madrid, 14 noche. Continúa la calma política.

El día de reto sobre los auxilios a la industria nacional preceptiva que se concedan a las entidades españolas que no tengan capacidad para desarrollarse.

El auxilio consistirá en preservarles la garantía del interés.

Otro de los beneficios que se les concede es el derecho de retro a los propietarios, cuando la expropiación forzosa no responda a las condiciones que la motivaron.

A las diez de la noche termina el Pr sidente su labor

El jefe del Gobierno terminó su labor del día a las diez de la noche.

A esta hora abandonó su despacho para dirigirse a su domicilio, donde cenó en compañía de su familia.

Problema resuelto

Por poco dinero puede Vd. obsequiar a sus pequeños. Para convencerse visite la gran exposición de juguetes que para Reyes presenta

PARIS-MADRID

Real, 9 Almería

MADRID

En honor de un filólogo eminente

Madrid, 14 tarde. En la Glorieta de Quevedo se ha celebrado la ceremonia de descubrir una lápida dedicada a la memoria del eminente filólogo, autor de la magna «Historia de la Literatura Española», presbítero don Julio Cejador y Frauca, catedrático que fue de la Universidad Central.

Asistieron los catedráticos de la Universidad, presididos por el rector: señor Torro.

El señor Ov. jero pronunció frases ensalzando la figura del señor Cejador.

Estadística de fin de año

Con motivo de la entrada de año nuevo, los periódicos publican curiosas estadísticas del que ha terminado.

Resulta según ellas, que los precios de las subsistencias en 1929, han experimentado una baja en 23 artículos de consumo, y alza en 21.

Figuran entre los primeros el aceite, el azúcar y las verduras.

Consumió Madrid en el pasado año, 112 millones de kilos de pan. Excede esta cifra en un millón con relación al año 1928.

Cada madrileño consumió, según el promedio que se establece, 371 gramos diarios.

El Metropolitano transportó en 1929 ochenta millones de viajeros, diez millones más que en el año anterior.

Se registraron en Madrid 15 756 defunciones.

Resultan 492 más que en 1928.

Se produjeron 52 per-

Actualmente están matriculados en España 240 000 automóviles. En 1922 sólo había 50.949.

Regocijo popular por la entrada de año nuevo

Madrid, 14 noche. Hasta primeras horas de la mañana, persistió el bullicio callejero, recibiendo el año nuevo con gran algarabía.

Los cafés y bares se hallaban atestados de transeúntes. Afortunadamente, no se registraron incidentes desagradables.

En los dispensarios se trabajó únicamente para atender a los excesos del alcohol.

Reserva desestimada

El Tribunal Supremo ha desestimado el recurso de casación en el pleito entablado por el teatro Caldeón, reintegrando la propiedad del mismo a la sociedad inmobiliaria que preside el duque de Infantado.

La Federación Nacional de Drogueiros

La Federación Nacional de Drogueiros celebrará su tercera Asamblea del cinco al siete del presente mes.

Se acordará la creación de una Mutual benéfica. Asistirán representantes de todas las provincias.

Dividendo suplementario del Banco de España

El Consejo de Administración del Banco de España ha acordado repartir un dividendo suplementario de 70 pesetas por acción.

Un incendio

En el Colegio de Médicos, se declaró un incendio, que fué sofocado rápidamente por los bomberos, que acudieron con toda rapidez.

Las pérdidas son de gran consideración. No hubo que lamentar desgracias personales.

Se bebe una botella de coñac de un trago

En la Casa de Socorro ingresó un individuo llamado José Moreno, quien apostó con unos amigos beber de un solo trago una botella de coñac, cosa que llevó a la práctica.

Pero tan pronto terminó de beber, se sintió enfermo, teniendo los amigos que conducirlo a la Casa de Socorro más próxima.

En el benéfico establecimiento le apreciaron un fuerte ataque de alcoholismo, calificando su estado de gravísimo.

La Exposición Internacional

Partido de fútbol en el Stadium

Barcelona, 1. Desde primeras horas de la mañana, ante las taquillas del Stadium de la Exposición se formaron largas colas para adquirir los billetes con que presenciar el partido entre las selecciones españolas y checoslovaca.

Se vendió todo el papel, pagándose fuertes primas.

Al comenzar el partido el campo presenta brillante aspecto.

Arbitra Cristóbal, actuando de juez de línea el español Melcón y el checo O'achek.

El Comité de la Exposición donó una copa para el equipo ganador.

Antes del partido Zamora optaba que era uno de los partidos más difíciles para España.

Las primeras noticias que se reci-

ben dicen que los dos equipos han jugado bien, ganando España por un tanto a cero.

El tanto lo hizo Sastre y se distinguieron Zamora, Samitier y González.

Ambos equipos fueron muy aplaudidos.

Posteriormente se recibieron noticias dando detalles del encuentro.

Al partido asistieron unas 20 000 personas.

El primer tiempo fué poco vistoso y lento, dominando los checos por su juego sucio.

Se les castigó en diferentes ocasiones.

Los españoles se animaron en las postrimerías consiguiendo el tanto de la victoria a los veintiseis minutos del segundo tiempo.

Resultó lesionado el capitán checo Adac, quien se produjo una herida en la cabeza, de alguna importancia.

Los españoles creen que el triunfo ha sido justo y los checos estiman que merecieron el empate.

En honor del Arzobispo de Valladolid

Valladolid, 1. Con motivo de habersele concedido la Gran Cruz del Mérito civil al Arzobispo de esta diócesis, señor Garzásegal, se reunió el Cabildo acordando felicitarle por haberle sido concedida tal distinción precisamente en el año que se cumplen sus bodas de plata con su consagración episcopal.

Se acordó regalarle las insignias por suscripción; pero el Arzobispo declinó, pidiendo se entreguen las cantidades que se recauden para reparar la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

DEPORTES

Partido suspendido

Madrid, 1. El anunciado partido de fútbol entre el Madrid y el Racing para inaugurar el campo de este último equipo, se suspendió.

En Madrid

En el campo del Estadio, se jugó un partido entre el equipo Taurino formado entre otros por los toreros Fuentes (capitán) y Marcial La'anda y el otro equipo constituido por los exjueadores del Athletic.

Arbitró el boxeador Bartos. Asistió mucho público que aplaudió a los jugadores.

PROVINCIAS

Triste entrada de año nuevo

Valencia, 1. En el pueblo de Benimant, varios jóvenes celebraban la entrada de año nuevo embriagándose.

Uno de ellos en tales condiciones, salió el patio de la casa, con tan mala fortuna, que se cayó a un pozo, pareciendo ahogado.

BARCELONA

El censo de del Puerto franco

Barcelona, 1. Se ha reunido el Consorcio del Puerto franco de Barcelona.

Se dió cuenta del proyecto de las primeras industrias que se establecerán.

Serán a saber: una refinería de petróleo, capaz para cuatrocientos mil toneladas y una destilación de carbones.

La refinería de petróleo tiene un presupuesto de instalación de cuarenta millones.

La destilación de carbones se ha acordado procedimientos al-

Los políticos

El empréstito desmentido

En Buenos Aires, 1. Se desmiente el empréstito argentino argentino-estadunidense de cinco millones de dólares.

El empréstito desmentido

El empréstito desmentido

Rogad a Dios por el alma del señor L. [Nombre]

Don Toribio Alvarez Garcia

CIRUJANO DENTISTA

que falleció en esta capital el día 20 de diciembre de 1929 a los 59 años de edad.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Toribio Alvarez Rodrigo y doña Mercedes, hijos políticos doña María López Pérez y don José T. Rodríguez y de más familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral y misas que en sufragio de su alma se dirán mañana día 3 en la Iglesia parroquial de San Pedro, siendo la mayor a las diez.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Lolita Rodriguez Fernandez

HA SUBIDO AL CIELO A LOS DOCE MESES DE EDAD A LAS OCHO DE LA NOCHE DEL DIA 1°

Sus padres, don Cayetano J. Rodríguez López y doña Isabel Fernández Muñoz; abuelos, tíos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Restoy núm. 13, al sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Los elementos organizadores de las reuniones anglicistas, atendiendo a las disposiciones del Consejo General de la Ictión, para el domingo próximo próximo, se celebrará en la base del medifloro, en el campo de la Estación, pero estamos seguros del combate se desarrollará que se le ope de las simpatías de to

Ruiz; no le va en zaga posible que le aventaje. Morán lo es tanto. Morán es digno rival muy probable que le que dirá un castizo.

CLUNZ

TRINIALES

Señalamos para mañana en la Territorial

Juzgado de Gergal; don Antonio Sánchez con don Francisco Fernández, sobre reivindicación; abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, señor Rodán; secretario señor Pardo.

Horas de oficina en los centros públicos

- Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 2 a 4.
- Diputación provincial, calle de Navarro Rodríguez, de 10 a 2.
- Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
- Obisado de la Diócesis, Plaza de San Isidoro, Vicaría general y Provisorato, de diez y media a una secretaria de diez y media a una.
- Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.
- Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodríguez, de 9 a 2.
- Registro de la Propiedad, Obispo, Orberá núm. 14, de diez a cuatro.
- Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 5, de cuatro a seis de la tarde.
- Gobierno militar, calle de Górcela Aitz núm. 5, de nueve a dos.
- Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.
- Aduana Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos.
- Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1.
- Biblioteca, de 11 a 1.
- Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.
- Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 2.
- Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.
- Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Car, Distrito forestal, Bevar, de 10 a 2.
- Servicio agrónomo, calle de Martínez Campos, núm. 3, de 11 a 2.
- Inspección de Minas, de 11 a 2.
- Inspección de Industrias y Verificación, de 11 a 2.
- Inspección de Ahorro, plaza de San Pedro, de 11 a 2.
- Inspección de Ahorro, plaza de San Pedro, de 11 a 2.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. JUE ES. - Santos Idoro, ob.; y sr.; Arge, Narciso y...

Continúa celebrándose en la Iglesia Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde a las cinco y media...

Se concluirá con la Bendición...

Los nueve primeros Viernes...

Mañana, deben confesar y comulgar...

En la Iglesia de San Antonio...

Comunionen de la mañana...

Mañana, se celebran Misas...

En la Iglesia de San Antonio...

Comunionen de la mañana...

Mañana, se celebran Misas...

En la Iglesia de San Antonio...

Comunionen de la mañana...

Mañana, se celebran Misas...

En la Iglesia de San Antonio...

Comunionen de la mañana...

Mañana, se celebran Misas...

En la Iglesia de San Antonio...

Comunionen de la mañana...

Mañana, se celebran Misas...

En la Iglesia de San Antonio...

Comunionen de la mañana...

Mañana, se celebran Misas...

En la Iglesia de San Antonio...

Comunionen de la mañana...

Mañana, se celebran Misas...

En la Iglesia de San Antonio...

Comunionen de la mañana...

Mañana, se celebran Misas...

En la Iglesia de San Antonio...

Comunionen de la mañana...

Mañana, se celebran Misas...

En la Iglesia de San Antonio...

Comunionen de la mañana...

Mañana, se celebran Misas...

En la Iglesia de San Antonio...

Comunionen de la mañana...

En Madrid en 5 de Diciembre de 1927.

El servicio comenzará el día primero...

El límite máximo de cada giro se fija...

En 500 pesetas para los destinados a...

En 100 pesetas, para los p-gadores...

En 10 céntimos por cada 10 pesetas...

CANAS



RUM QUINA MELIS (Marca Registrada)

Nuevo preparado científico que de ben probar todas aquellas personas...

Se ruega a los poseedores de participaciones...

De Lotería

Se ruega a los poseedores de participaciones...

Noticias

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vitoria Pérez.

Invitación La CASA FORNIELES invita a usted...

Ultimos MODELOS en ABRIGOS DE PIEL desde 170 pesetas.

Real 11 y Leal de Ibarra 2.

Se traspasa establecimiento de comestibles acreditado...

Razón, en esta Administración.

Dependiente condecorador del ramo y con buenas referencias...

Mosto Naterra Una copita de este Zumo de uva de la Casa Santiveri...

Prensa Oficial

Boletín oficial

Publica el del lunes.

Continuación de la Real orden de la Presidencia...

Real orden dispuso dando que todos los súbditos...

Circular anunciando la Intendencia en el mando...

Decreto de admisión del registro número «Antefite»

Aumento de la Delegación de Hacienda sobre extrayto...

Requisitorias.

Edictos municipales de Laujar (anunciando la vacante...

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



La salud por las plantas

Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS...

Curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes...

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería...

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores...

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró...

BUQUES ESPANÓLES

Vapor español «Altubandi», de Alicante...

BUQUES DESPACHOS

Vapor español «Altubandi», para Motril...

De correos

Una convocatoria

Se han convocado oposiciones para cubrir...

De interés

Se vende una máquina de recortar...

Centro Politécnico

DE EDUCACIÓN E INSTRUCCIÓN ARRÁEZ, 10

Abierta preparación para:

Academia General Militar, Aduanas, Auxiliar de Contabilidad...

